

《心酸! 妈妈为生病女儿偷鸡腿 温暖! 两个多小时募捐超30万》后续

妈妈流泪忏悔并致谢爱心人士 医院成立医疗组为大双会诊

首笔5万元善款已汇出, 专款专用; 当地民政部门表示将给予最大程度救助

儿童节前一天, 一位妈妈为生病女儿偷鸡腿让众多市民、网友感到心酸。此事经现代快报等媒体报道后, 更是有众多爱心人士伸出援助之手。短短两个多小时, 由现代快报联合新浪江苏共同发起的微公益募捐, 就筹集善款30多万元。刘女士说, 她非常感动, 感谢所有好心人对她的帮助, 但更多的是愧疚, 对自己的行为非常后悔。

昨天, 南京总医院方面表示, 已经成立医疗组对大双进行会诊, 制订后续治疗方案。与此同时, 募集善款中的第一期5万元, 也已经由善款的监管、执行机构天使妈妈基金会汇出。该笔款项将进入孩子在医院的治疗账户, 作为她的治疗费用。

现代快报记者 王益 陶维洲 项凤华 张海峰

▶ 母女现状

女儿住进儿科病房 妈妈流泪忏悔

昨天上午8点不到, 现代快报记者在北京总医院见到刘女士。刘女士排队挂号, 大双在医院院子里安静等待。等到妈妈回来时, 小姑娘立马扑到她怀里, 撒娇说:“妈妈我都数到256了你才回来!”刘女士笑着摸了摸她的脸, 拿出几种药喂她吃, “一顿要吃十几颗, 但她不怕吃药。”

办了住院手续后, 大双住进儿科病房。面对众多爱心人士的帮助, 刘女士非常感动, 也非常惭愧, 流着泪说:“真的没想到会有这么多好心人、这么大的反响。”刘女士感谢所有好心人对她的帮助, 也对自己的行为非常后悔。现在她想把所有精力用在孩子身上, 早日治好孩子的病。



刘女士抹着眼泪感谢帮助她们的人, 也对自己的行为深深忏悔
现代快报记者 马晶晶 摄

▶ 孩子病情

曾两次有生命危险 这次预计住院3周

孩子的病情是读者和网友最为关心的。昨天下午, 现代快报记者采访了南京总医院儿科主任夏正坤, 他告诉记者, 大双小双都患有肾脏病, 从2012年开始来到南京总医院治疗。其中大双临床诊断为肾病综合征, 院方为她做了肾穿刺, 是局灶节段性肾小球硬化。“目前大双的肾脏出现了不到50%的硬化, 在肾病中是比较严重的, 治疗过程漫长, 也不排除恶化成尿毒症的可能。”

从2012年到现在, 大双曾出现过两次较为危急的情况。夏正坤告诉现代快报记者, 一次是在去年下半年, 大双突发并发症脑梗, 累及生命安全, 经过一个星期的治疗才转危为安。另一次是在今年3月, 大双出现肾损伤, 水肿严重, 也是有生命危险的, 医院最后为她进行血液净化治疗后, 转危为安。

夏正坤介绍, 大双还患有柯兴氏综合征。“她现在看起来面部浮肿就是因为这个病。”夏正坤说, 这是长期使用激素治疗后不可避免的副作用, 大双现在比同龄小孩矮半个头也是这个原因。

那么大双这次要住院治疗多久呢? 夏正坤说, 目前, 南京总医院已经成立医疗组对大双进行会诊, 研究治疗方案, 努力稳定病情。这次的治疗时间预计为3周, 如果尿蛋白等指标控制到正常水平, 就可以出院, 带药回家服用。

治疗要多少钱 一般5年为一周期, 至少需十几万

孩子治病究竟需要花费多少钱? 昨天, 夏正坤向现代快报记者介绍, 肾病综合征是一种慢性病, 一般以5年为一个评估周期。而5年的周期又分为发作期和恢复期。如果是发作期, 一年的费用在3万~5万元, 相当于每个月3000~4000元。“从大双的病情看, 她现在正处于发作期。”

而转入恢复期后, 相关治疗费用会有所下降, 一年在两万元左右。夏正坤表示, 孩子的病情是一直变动的, 所以需要经常复诊。一般来说, 一个月复诊一次, 如果控制得好, 复诊的间隔就会拉长, 从1个月到3个月再到半年。

夏正坤介绍, 小双的病情相对较轻, 现在通过药物控制, 每个月的花费在几百元。

善款怎么用 首笔5万元善款已汇出, 专款专用

昨天上午, 天使妈妈基金会委派志愿者来到南京总医院, 和刘女士沟通, 并协助她填写“天使妈妈”贫困患儿救助申请表。与此同时, 在大双住院后, 基金会方面第一时间拨付了首笔5万元善款, 目前这笔款项已经汇出。

现代快报记者了解到, 善款将专款专用。“这笔钱汇到医院账户, 然后进入孩子的个人账户。”天使妈妈基金会对接刘女士的张晓介绍, 孩子治疗花费多少就从账户上扣除多少, 等孩子出院, 暂时结束治疗, 剩余的钱医院会返还到账户。

天使妈妈基金会在微公益平台及时更新了救助进展及救助反馈, 接受社会各界的监督。负责人沈利表示, 基金会将根据大双的治疗需求, 及时拨付剩余善款。同时密切关注小双的身体状况, 并提供力所能及的救助。

现代快报也将全程跟踪和监督善款的执行情况。

▶ 探访盱眙暂住地

刘女士的母亲: “就是要饭也不能偷啊”

昨天, 为了解大双目前的病情和生活状况, 现代快报记者赶赴刘女士在江苏盱眙的暂住地进行探访。

盱眙县盱城石牛村有很多家废品收购站, 每个站点收购的废品种不同。刘女士的姐姐主要收购废旧的饮料瓶和旧轮胎。昨天傍晚, 当现代快报记者赶到时, 大双刚放学回到家, 正趴在桌上写作业。大双从外表看和正常孩子没有多大区别, 就是身高矮了点。

现代快报记者看到, 在这个废品收购站里, 除了成堆的废品外, 还有几间简易的棚子, 这些棚子是一大家子的住所。因为前一天下雨, 棚子里地上全是水。一个只有6平方米的房间, 就是刘女士一家三口的卧室, 房间里没有什么家具, 只有一张不大的床, 外间是厨房和一家人吃饭的地方。

“再穷也不能拿人家东西, 就是要饭也不能偷啊。”刘女士的母亲昨天接到女儿的电话这

样对她说。刘女士的母亲告诉记者, 20天前, 她从山东老家来到盱眙, 看望两个生病的外孙女。大双和小双在一岁半时, 都被查出肾脏病。后来, 女婿和女儿离了婚, 从此没有了消息。三年前, 大女儿将母女三人从山东接到了江苏。

“我是收购废品的, 废品站也需要人照应, 她带着孩子过来, 每个月多少能挣点钱。”刘女士的姐姐说, 大双和小双现在都在当地一所小学读一年级, 学习成绩很好, 但因为身体原因, 两个孩子总是缺课。说着, 她拿出一大袋各种药品, 大双每天要吃三次药, 每次都是五六种药品。“大双每天吃的药更多, 这些药还不是好药, 好的我们买不起。”

20天前, 看着大双病情一次比一次严重, 又没钱治疗, 她曾劝妹妹把钱集中给小双看病, 放弃对大双的治疗。“但妹妹说, 有一块钱看一块钱, 活一天治一天。”



生活在废品收购站的大双 现代快报记者 张海峰 摄

▶ 连线山东

当地民政部门: 对这个家庭给予最大程度救助

昨天下午, 现代快报记者还联系了山东省平原县民政局, 相关负责人介绍说, 其实, 这对双胞胎并非刘女士亲生, 是从她亲姐姐那抱养的, 不过孩子很小的时候就查出有肾病了。姐姐嫁到了江苏的盱眙, 后来她就带着孩子去了姐姐家, 一边打工一边给两个孩子治病, 前两年丈夫与她离婚了。这些在当地不是秘密, 邻里乡亲都知道。

为了帮助她, 村里和乡里把她们母女三人纳入了最低生活保障。去年1月, 当地民政部门已为两个女娃申请到了困境儿童救助, 每个孩子每月有300元生活救助。加上低保金每月300元, 这个家庭一个月能拿到900元的救助补贴。

在大病救助方面, “两个孩子有新农合, 可以报销一部分

医药费, 自己负担的那一部分还可以到民政部门再享受大病救助, 也就是自己掏的那部分医药费至少还能报销50%以上。”该负责人表示, 前两年, 孩子的妈妈来为孩子报销过, 从2014年开始, 新农合为她一共报销了6次, 总共报销2.2万余元。民政部门另外还给过两三千元不等的救助。但是最近这段时间, 她们没有回家, 所以也没有来申请大病救助。

“虽然她偷东西的行为不对, 但是这个事情从本质上来说, 就是母亲疼爱孩子, 孩子不是亲生的, 她依然不离不弃, 这份母爱很让人感动。”该负责人告诉现代快报记者, 当地民政部门会尽最大能力来帮助这个家庭, “除了享受政策救助外, 我们还会通过慈善机构, 给予最大的帮扶。”